



# INFORMACION LOCAL

## FUTBOL

### Torneo Mediterraneo

CONSTANCIA, 2; SABADELL 4  
Ayer tarde, en la ciudad de Inca, jugaron el encuentro correspondiente al Torneo Mediterraneo, el equipo local y el catalán Sabadell.

Resultó vencedor, el Sabadell, por 4 tantos a 2.

### ESTA TARDE, EN BUENOS AIRES, JUGARAN EL SABADELL Y EL MALLORCA

Esta tarde, a las 5, se celebrará en el campo de Buenos Aires, el anunciado encuentro entre el equipo catalán Centre Sport de Sabadell y el equipo del fútbol balear, C. D. Mallorca.

El partido promete resultar muy interesante y los dos equipos saltarán al campo dispuestos a adjudicarse los dos puntos en litigio, cuya posesión es de suma importancia para los dos equipos, especialmente para el Mallorca, quien, en el caso de resultar vencedor, se colocará, juntamente con su adversario, a la cabeza de la puntuación, con 8 puntos cada uno.

Dado el entusiasmo imperante que existe para presenciarlo, seguramente se registrará una buena entrada.

### CLASIFICACION

Después de estos últimos resulta los registrados la clasificación de los equipos es la siguiente:

Partidos	J	G	E	F	C	P
Sabadell	6	3	2	0	19	8
Mallorca	5	2	1	2	14	7
Júpiter	4	3	1	0	8	7
Levante	4	2	2	0	6	9
Castellón	1	0	0	1	1	1
Constancia	6	0	5	1	18	1

## DEL MAR

### MOVIMIENTO DE BUQUES

Ayer, sábado, llegaron procedentes de Barcelona y Mahón los veleros San Eduardo y "Flor de Mar", respectivamente.

Fuero despachados para Barcelona y Valencia, los paqueotes "Cala Comtesa" y "Cala Falco".

El sábado salieron: para Denia, los laudes "Ocho Amigos" y "Simó", y para Ibiza, el velero "María Inmaculada".

Ayer mañana llegó, con carga general el vapor francés "Parada".

Procedía de Argel.

Después de desembarcar las mercancías, salió para Marsella.

También llegó, procedente de Barcelona, el vapor "Rey Jaime I". Esta noche saldrá para el puerto de su procedencia.

Llegaron ayer mañana el pailebot "Carmen", procedente de Barcelona, y de Denia, el laud "Teresa".

Anoche salió, para Valencia, el vapor "Mallorca".

Procedente de Alicante, e Ibiza ha llegado esta mañana, a las siete, la motonave "Ciudad de Ibiza".

### La corrida de ayer fue suspendida

Se celebrará, mañana, a las 5 y cuarto de la tarde.

La corrida de toros que debía celebrarse ayer domingo, para la cual había tanta expectación y que fue suspendida a causa de la lluvia, se celebrará mañana a las cinco y cuarto.

La suspensión de ayer tarde, a pesar de los enormes perjuicios que causaba, fue decidida por la Empresa la cual con ello dió una pitchea de consideración al público. Los toreros estaban dispuestos a torear y la autoridad les amparaba en su derecho pues con mucha frecuencia se celebran corridas en el continente, a despecho de verdad y no con la ligera lluvia que caía ayer.

Esto no obstante la Empresa creyó que no debía tener el público, en esta incomodidad ni malograr una buena corrida después de los esfuerzos que había hecho para combinar este excelente cartel.

Por ello y gracias a la buena disposición que halló en Lalanda, Barrera y Ortega, los cuales desde el primer momento se pusieron incondicionalmente al lado de la Empresa decidida a dar la corrida mañana martes.

El cartel será el mismo y el programa lo formarán los mismos elementos Lalanda, Barrera y Ortega con toros del Conde de la Corte.

La corrida empezará a las cinco y cuarto de la tarde para dar las mayores facilidades a la clase trabajadora.

Se gestina y es seguro conseguirlo, que la Patronal y la Cámara de Comercio se dirijan a los talleres, fábricas y comercios pidiendo a los patronos que a los obreros y empleados que lo soliciten se les deje terminar el trabajo a las cinco de la tarde para poder asistir a la corrida.

La Compañía de Ferrocarriles anuncia que mañana regirá el mismo servicio extraordinario de trenes que ayer concediéndose en los pasajes de tren una rebaja del cincuenta por ciento.

La Empresa anuncia que a los que no estén conforme con el cambio de fecha de la corrida se les devolverá el importe de sus billetes en la taquilla del Lírico hoy lunes de 9 mañana a 1 tarde y de 4 tarde a 9 noche, y mañana martes hasta las 10 de la mañana.

Pasada esta última hora caduca el derecho a devolver las entradas.

## Peregrinación a Roma

Con motivo del Año Santo extraordinario ha organizado el Comité Interdiocesano de Peregrinaciones de la Provincia Eclesiástica a Tarracense una peregrinación.

Anteayer sábado salieron los últimos peregrinos mallorquines que toman parte en ella, para la Ciudad Condal.

Llegarán a la Ciudad Eterna día 20 por la tarde, siendo recibidos en audiencia por Su Santidad el día nueve.

Aquel día será de hondas emociones. Todas las regiones de nuestra que rida Nación, por sus representantes, se postrarán al pie del Pontífice Supremo para testimoniarle su adhesión inquebrantable, para oír sus consejos y mandatos paternales y recibir su fecunda bendición.

Mallorca tendrá, en dicho acto, honrosa representación. Los peregrinos mallorquines son ochenta y tres, a los cuales se agregarán algunos que han emprendido el viaje particularmente.

Acompañando a la peregrinación mallorquina salieron para Barcelona de paso para Roma el M. I. Sr. D. Nadal Garau y M. I. Sr. D. Gabriel Muntaner, Canónicos.

## NOTAS DE SOCIEDAD

### Bautizo

El sábado, por la tarde, en la Santa Iglesia Catedral Basílica, recibió las aguas bautismales el primogénito de nuestro amigo don Rafael Barceló Martorell y doña Francisca Xamena Bestard.

Se le impuso el nombre de Rafael.

Fuero padrinos: don Jaime Xamena Bestard y doña María Martorell Vanrell.

Reciban sus padres y padrinos, nuestra más cordial enhorabuena.

### De viaje

Anteayer, a bordo de la motonave "Ciudad de Barcelona", embarcaron, para la ciudad condal, D. Tomás Garcés, D. Enrique Bonet, D. Juan Simó, D. Ignacio Valentí, D. Jaime Vesco, D. José Busquets, D. Santiago Vidal, D. Francisco Nicolau, D. Jaime Bernad, D. José Ferrer, D. Antonio Canals y D. Jacinto Mir.

De paso para Roma, embarcó para

Barcelona, la Srta. Isabel Alemany, hija del ex-diputado y Consejero de la Transmediterránea don Luis.

También embarcaron anteayer para Barcelona, el médico especialista don Sebastián Villalonga, el Contralmirante don Francisco Marqués y el teniente de Navio don Manuel José Lahera.

Procedentes de Barcelona y en el vapor "Rey Jaime I" llegaron ayer, don Ignacio Vidal, don Luis Saucer, don Guillermo Palmer, don M. García don A. Asuedo, don Ramón Aquedo, don José Carrasco, don Jaime Fiol, don Ramón Vidal, don Santiago Viña don Emanuel Aparicio y don José Carrasco.

Procedentes de Madrid y Barcelona llegaron a nuestra ciudad para tomar parte en el mitin de afirmación tradicionalista, celebrado ayer la señora María Rosa Urraca Pastor, ex Inspectora del Trabajo y el ex diputado a Cortes don Rafael Díaz-Aguado y Salaberro y el abogado señor Ibáñez Ferrán.

Para Valencia, embarcaron anoche, en el "Mallorca", D. Francisco González D. Ignacio Ripoll, D. Federico Fernández, D. Manuel Español, D. José María Ofit, D. Francisco Alarés, D. Manuel Martí, D. Modesto Magro, D. Luis Fernández y D. Jaime Pastor.

También embarcaron anoche, para la ciudad del Turia, el Ayudante del General Franco comandante D. Francisco Franco y el ingeniero de la Armada D. Nicolás Franco.

A bordo de la motonave "Ciudad de Ibiza", han llegado el abogado, Vicepresidente de la "Unión de Decechas", don Antonio Mondada y don José Costa.

También han llegado de Ibiza numerosos estudiantes que fueron a examinarse en el Instituto de aquella ciudad.

Procedentes de Alicante, en el "Ciudad de Ibiza", han llegado hoy mañana D. Juan Servera y señora, D. Gabriel Garau, D. Félix Margarit, D. Andrés Amengual, D. Jesús Sánchez y D. José Sabater.

De Ibiza han llegado el oficial de Correos don José Mas y señora.

El sábado salió para Barcelona, de paso para Madrid, el Secretario de Sala habilitado de esta Audiencia Terrenal, el abogado don Manuel Cortés.

Con objeto de pasar una temporada con su familia llegó ayer de Barcelona el tenor de ópera nuestro paisano don Juan Nadal.

También salió el distinguido joven D. Francisco Muntaner.

Después de haber pasado una temporada en Mallorca, acompañado de su señora esposa, anteayer, salió para Barcelona y Madrid, el ilustre escritor y crítico de Arte don José Francés, huésped de honor que ha sido del Fomento del Turismo durante su permanencia en esta isla.

El señor Francés se muestra profundamente reconocido a cuantas atenciones le han sido dispensadas en esta isla, a la que tributa fervidos elogios exaltando la suma atracción de su carácter y su ambiente, que han dejado en él profunda huella artística y sentimental.

Al tener la atención de despedirse de nosotros, nos hizo el encargo, que gustosos cumplimos, de que nos hiciéramos intérpretes de su gratitud a cuantos le honraron con sus atenciones, despidiéndose de ellos por no serle posible hacerlo directamente.

Celebramos que los días pasados en Mallorca le hayan sido gratos.

Ha sido destinado a Capdepera el oficial de Aduanas nuestro distinguido amigo don Victoriano López Pinto que estaba destinado en Canfranc, de donde ha llegado acompañado de su señora esposa.

Nuevo Licenciado en Letras  
En la Universidad de Zaragoza ha terminado la carrera de Licenciado en Letras, después de brillantes notas, el distinguido joven don Juan Sbert y Massanet, hijo del contralmirante de la Armada, retirado, don Mariano Sbert. Reciba el nuevo Licenciado nuestra enhorabuena, la que hacemos extensiva a sus padres.

## GOBIERNO CIVIL

El señor Gobernador nos manifestó que había recibido un escrito de los jugadores futbolísticos de Inca refutan-

do el escrito que le entregaron los jugadores de Palma.

Dicho escrito lo ha enviado el señor Gobernador al jefe de la guardia Civil que entiende en el asunto.

También nos dijo que la guardia civil del puesto de Santa Eulalia (Ibiza) había sorprendido una partida de juegos prohibidos en un café de aquella ciudad y que serán multados el dueño del establecimiento y los jugadores.

Al visitar este medio día al Gobernador civil nos ha manifestado referente al atestado de que había sido objeto el señor Sitjar, en Porreros, que de Acción Republicana de aquel pueblo para protestar de dicho atestado. También nos ha dicho que había impuesto una multa de 250 pts. y clausura del local del "Círculo Ibiense" en donde se jugaba a los prohibidos en gran escala.

## Festivales Chopin 1933

### Orquesta Sinfónica de Madrid

#### Primer concierto

El sábado por la noche inauguró su actuación en la segunda parte de los Festivales Chopin de este año, la más habilísima Orquesta Sinfónica de Madrid, que, bajo la batuta del maestro Fernández Arbó, ha alcanzado el mayor prestigio. Su reaparición en el escenario del Teatro Principal es un acontecimiento de capital importancia.

Lamentable es tener que constatar que este hecho no tuvo en su primera sesión, toda la correspondencia que debía esperar por parte del público residente en Mallorca. Si los acontecimientos han de ser hijos solo del esfuerzo de unos pocos, será difícil conseguir arrastrarlos y la labor cultural que suponen difícilmente tendrán la amplitud posible y que la situación de Mallorca hoy reclama.

La ejecución del interesante y muy inteligente programa fue un nuevo triunfo de la magnífica orquesta.

La deliciosa sinfonía de Haydn, tan clara y perfecta en el detalle, obtuvo la interpretación justa y equilibrada que el viejo maestro reclama. La íntima relación de los temas fue justísima. Chacona, de Bach, conocida para muchos solo, al traducirse para gran orquesta y ensayar la gran cantidad de música que comprimida hay en ella, adquiere la grandiosidad que su genio sublime reclama. Su inspiración vehementemente queda desplegada en toda su extensión.

Los cuadros de una exposición de Mousorgsky, que no hace mucho ejecutó Claudio Arrau en su versión original para piano, orquestado por Ravel, aumenta su valor descriptivo. La riqueza de timbre completa su carácter evocador.

De nuestro ilustre huésped el gran Manuel de Falla, patriarca de la música española y el que consiguió elevarle al más alto nivel dignificando y ennoblecendo las cantos que reflejan el alma de nuestra nación, ejecutaron "El Amor Brujo" en su versión de concierto.

El éxito que obtuvo la Orquesta en todas las obras fue como corresponde a su perfección, clamoroso.

Cada obra fue aplaudida con entusiasmo y al finalizar el programa con la apertura de Tannhäuser, cuyo efecto final consigue esta orquesta como ninguna otra, la ovación fue grandiosísima.

## Baños Barbará

quedan abiertos desde hoy y al servicio público los baños de mar calientes y fríos.

**Imprenta y Librería de GUASP**  
— CASA FUNDADA EN 1579 —  
**MOREY, 6 y 8 — PALMA DE MALLORCA**

Se imprimen toda clase de trabajos tipográficos con esmero y prontitud a una o varias tintas

Alegorías y dibujos exprofesos para trabajos comerciales, artísticos y de reclamo

Trabajos con xilografías (estilo antiguo)  
Lo más perfecto en gusto modernista

Impresión de folletos, revistas, catálogos, etc., etc.

## Plaza de Toros de Palma

MARTES 6 de Junio

A LAS 5 y cuarto DE LA TARDE

6 TOROS DEL CONDE DE LA CORTE 6

Por las primeras figuras del toreo

**Marcial Lalanda - Vicente Barrera y Domingo Ortega**

Después de repetidas salidas ejecutaron el "Vals triste", de Sibelius.

Segundo concierto

La segunda exposición de la orquesta Sinfónica en el Principal proporciónó un homenaje a la música española que hizo vibrar de entusiasmo a los oyentes.

La orquestación del "Corpus de Sevilla" de Albéniz, hecha con la sabiduría y el cariño que sabe poner el maestro Arbós fué otro de los éxitos de anoche; la riqueza que alcanza la obra es espléndida.

Completó la parte española el "Don Quijote", de Esplá.

La poderosa sinfonía segunda de Brahms formó la parte central, sitio de las sinfonías beethovenianas y que con gran dignidad puede ocupar; fué otro triunfo para la Sinfónica.

Debussy y Ravel con sus impresiones sonadoras saturadas de misterio, completaron el programa juntamente con unas danzas del alemán Hindemith.

En este segundo concierto tampoco correspondió el público como era de esperar. Sólo había una media entrada.

Esta tarde a las 6, la famosa orquesta dará su tercer concierto.

Contra la Ley de Congregaciones

(Continuación)

Asociación de Médicos de San Cosme y San Damián. — Manuel Fuster, en nombre de 1.700 socios del Apostolado Oración de Montesión. — Honorato Sureda, por la Junta de Caballeros de Acción Católica de la parroquia de La Almudaina. — Catalina Ordinas, presidenta, por 910 socios del Apostolado de Lluchmayor. — Antonio Monserrat, presidente, en nombre de 700 Madres cristianas de Lluchmayor. — Isabel Ramis, por la Asociación de Marías del Sagrado de Lluchmayor. — 290 alumnas del Colegio del Sagrado Corazón (San Espanyol). — Catalina Zaforteza alumna del Colegio del Sagrado Corazón. — Catalina Morell, alumna del Colegio del Sagrado Corazón. — Purificación Zaforteza, alumna del Sagrado Corazón. — Ana Coll. — Mercedes Guasp. — Asociación Cultural Recreativa de Pont d'Inca Roselló, presidente. — Juana Borrás, presidenta, por la sección señoras de la V. O. T. dirigida por los PP. Capuchinos. — Marqués, presidente por la Juventud Católica de Mallorca. — Revnés, presidente, por 400 congregantes de María Inmaculada de Palma. — Cruzados del Amor Divino. — Bestard, presidente, por la Federación Balear de Estudiantes Católicos. — González Moro. — Amparo González Moro. — Encarnación G. Moro. — Asunción Bonet, por la Juventud Católica de Son Rapinya. — R. Barceó, presidente, por la Acción Católica de hombres de La Puebla. — María Comas, presidenta, por la Acción Católica de mujeres de La Puebla. — Pedro Martorell, presidente, por la Juventud Católica masculina de La Puebla. — Juana María Aguiló, presidenta, por la Juventud Católica femenina de La Puebla.

400 socios Unión Derechas de Llubi, Perelló presidente. — Ramis, presidente, por la Asociación jóvenes católicos de Llubi. — Ferrer, presidenta, por las Madres cristianas de Llubi. — María Oliver, en nombre de 300 asociadas Hijas de María de Algaida. — Antonio Trobat, por 200 socios Centro Cultura Algaida. — Rosa Crespi, por 600 asociadas Apostolado Oración de Algaida. — Jorge Gual, por Tradicionalistas de San Juan. — Melchor Barceló. — Antonio Camps, por Padres de Familia de San Juan. — Mas, por 2000 feligreses de la parroquia de San Juan. — Gayá, presidente, por Apostolado de la Oración de San Juan. — Esperanza Matas, presidenta por Congregación Hijas de María de San Juan. — Amador Bauzá, Gagar Oliver, Micaela Camps, Catalina Bauzá, por la Acción Católica de Sn Juan. — Antonio Gayá, por 180 jóvenes Congregación Mariana de San Juan. — I. Sala, por Sección Unión, Derechas de San Juan. — 300 familias asociadas

al Sindicato Agrícola de San Juan. Juan Gayá, presidente. — Solivellas presidente, por Defensa Social Republicana de San Juan. — Francisco Gayá, por el Círculo de Estudios Católicos de San Juan. — José Juliá, por Acción Católica hombres de Binisalem. — Luis Ladaria, por Juventud masculina Acción Católica de Binisalem. — Acción Católica Mujeres de Binisalem, Antonia Noguera, presidenta. — Juventud Femenina de Acción Católica de Binisalem, Magdaleña Mir, presidenta. — Benassar, por Apostolado Oración Cas Concos. — Ballester, presidente, por Congregación marianos Cas Concos. — Soler, presidenta, por Hijas de María de Cas Concos. — Soler, presidenta, por Hijas de María Sagradas de Cas Concos. — Antich, presidente, por Acción Católica hombres de Cas Concos. — Obrador, presidenta, por Acción Católica mujeres de Cas Concos. — Ballester, presidente, por Juventud Católica masculina Cas Concos. — Gomila, presidenta, por Juventud Católica femenina. — Obrador, por Cas Concos. — Gomila, presidenta, por Juventud Católica femenina. — Obrador, por Cas Concos con sus 200 familias. — Sindicato Agrícola de Cas Concos, Benasar presidente. — A. Oliver Gayá, por Acción Católica de Villafranca. — José Nicolau, por Unión Derechas de Villafranca. — Rafael Salom, por Terciarios Franciscanos de Villafranca. — Guillermo Paret, por Congregantes Marianos de Villafranca. — Juan Nicolau, por Familias de Religiosos. — Francisco Bau por Hijas de María de Villafranca. — Catalina Roig, por Madres Cristianas de Villafranca. — Amorós, presidente por Acción Católica de Artá. — Asociaciones piadosas parroquia Artá, Rubí párroco. — Caia Rural de Artá. — Sindicato Agrícola de Artá: — Antonio Blanés. — Cañellas, por Acción Católica de hombres de Calviá. — Oliver, por Acción Católica de mujeres de Calviá. — Palliser, por Juventud Católica masculina. — Salom, por Juventud Católica femenina de Calviá. — Oliver, por Madres Cristianas de Pina. — Munar, por Congregantes marianos de Pina. — Coll por Hijas de María de Pina. — Antonio Bisbal y Catalina Barceló, por Acción Católica de hombres y mujeres de Fornalutx. — María Estades y Jacinto Mayol, por Juventudes católicas de Fornalutx. — Miguel Adrover, por Derechas hombres de Fornalutx. — Antonia Busquets y Ana Mayol, por alumnas y ex alumnas Hermanas de la Caridad de Fornalutx. — Sastre, Vicens y Mayol, por padres y madres de familia de Fornalutx. — Albertí, Arbona, Sepul, Amengual y Estades, por mayorías Ayuntamiento de Fornalutx. — Jaime Amengual presidente, por Juventud Católica mas

culina de Santa María. — Francisca Santandreu, presidenta, por Juventud Católica femenina de Santa María. — Antonia Mesquida, presidenta, por Hijas de María de Santa María. — Juan Torrens. — Bartolomé Vich. — Rafael Cerdá, en nombre propio y de sus cinco hijos. (Continuará)

Grave caída de un albañil

Cae desde una altura de nueve metros y medio

Hallándose trabajando en el tejado de las Hermanas de la Caridad del pueblo de Sencellas, se cayó a la calle, desde una altura de nueve metros y medio, el albañil Bartolomé Llabrés Ferrer, de 25 años, de estado soltero.

Fué asistido por el médico señor Vert, quien certificó que el herido sufre fuerte conmoción cerebral; su estado es grave.

Agresión al Sr. Sitjar

Un sujeto le dispara tres tiros, alcanzándole con uno de ellos en la boca. — Estado del herido

En Porreras, ayer, por la mañana, fué agredido, por un sujeto, de malos antecedentes, el propietario don Luis Sitjar Castellá.

La agresión, según se nos dijo, fué debida a cuestiones políticas y se efectuó cuando el señor Sitjar, acompañado de su amigo don Gabriel Font y otros varios, salía de la iglesia parroquial de la misa de doce.

Al salir de misa y dirigirse el señor Sitjar y acompañantes a la plaza, le salió al encuentro el sujeto en cuestión, quien, sin mediar palabra, le hizo tres disparos, alcanzándole uno de ellos en el maxilar superior, donde le quedó alojada la bala.

Los otros dos disparos no hicieron blanco en el agredido; pero sí uno de ellos alcanzó en una mano a uno de los que en grupo iban con el señor Sitjar.

La agresión produjo, como es natural, penoso efecto, siendo el señor Sitjar acompañado por sus amigos hasta un café donde se le prestaron los primeros auxilios, y después curado por el médico señor Ribas, de Porreras.

El agresor se llama Andrés Obrador, más conocido por el apodo de "Nas de xot", de oficio botero.

Los acompañantes, y otros que presenciaron la agresión detuvieron al Obrador, a quien algunos indignados por su hazaña, le propinaron bastantes golpes.

Después de lo cual fué conducido a su domicilio. Intervino la guardia civil.

Por la tarde se personó en Porreras el juez de Instrucción para instruir las primeras diligencias.

El señor Sitjar fué ayer conducido

FUTBOL TORNEO COPA MEDITERRANEO Hoy, a las 5 y media tarde Campo BUENOS AIRES C. S. Sabadell-C. D. Mallorca Precios de costumbre.

Esta ciudad a su domicilio, donde sufrió una operación quirúrgica en la boca que le practicó el Dr. Moner, asistido por los médicos señores Abrines y Alcover, calificando la herida de pronóstico reservado.

Sufre el señor Sitjar una herida penetrante de bala en el maxilar superior con rotura de un diente, habiendo sido desalojado el proyectil. Su estado es de pronóstico reservado.

Hoy el herido, que ha pasado una noche tranquila, se hallaba bastante mejorado dentro de su estado.

La agresión al señor Sitjar ha causado en esta ciudad, donde es muy conocido, penosa impresión.

El señor Sitjar pertenece al partido regionalista.

Desearnos al señor Sitjar una rápida y pronta mejoría.

Salida de buques de guerra

Ayer mañana, a las siete, salieron los buques de guerra españoles "Miguel de Cervantes" y "Almirante Cervera", para Pollensa y Mahón, respectivamente.

Llegada de orfeones catalanes

Ayer mañana, en el vapor "Rey Jaime I", llegaron a nuestra ciudad, procedentes de Barcelona, dos orfeones catalanes.

Uno, el "As de Bastos", llegó con 38 orfeonistas. El presidente de dicho orfeón es don Bienvenido Antonés y el maestro cantor don Joaquín Voltés.

El otro orfeó es "La Alianza". Han llegado de dicha última asociación 70 socios. Con ellos han llegado don Miguel Aguirre y don Andrés Font, presidente y maestro cantor, respectivamente.

En el muelle les esperaban el comandante y cabo de la guardia urbana, en representación del alcalde señor Tomás Rentería.

Desde el muelle se dirigieron los orfeonistas al Ayuntamiento, donde depositaron las banderas, en el balcón.

Al medio día dieron un concierto en la plaza de Corte de Cort, frente a la Casa Consistorial, cantaron, por separado, diversas composiciones y todos unidos "Salut Cantors".

El tiempo

Durante casi toda la tarde y noche de ayer cayó ligera lluvia en esta ciudad.

Durante esta pasada noche ha reinado fuerte viento, desencadenándose, en las primeras horas de esta madrugada, fuerte tempestad de agua acompañada de rayos y truenos.

La temperatura ha refrescado igualmente tanto.

MUCHACHOS!

de 14 a 16 años se necesitan en esta imprenta, Mora 3, 5 y 7.

Cortinas Verano

Las mejores y más acreditadas El Águila, S. Nicolás, Palma

Simón Garcés

Corredor de Comercio Colegiado Baratillo, 15 Teléfono, 2267

Selección de las Publicaciones Artísticas de Moda

Figurines y Patronos De venta: Librería Guasp.

PERDIDA

de un imperdible de oro con botones payesa el 1.º del actual desde la calle La Protectora a la de Colón. Se gra-

tificará su devolución en la Plateríaalls, Jaime II, 23.

CINES

se vende Cromo alemán, HERNEMAN casi nuevo por menos de la mitad de su precio, también se vende muy barato un cromo GAUMONT. Ra. 20n. Jaime II n.º 97. Imprenta.

Ayuntamiento de Palma

Por acuerdo del Excmo. Ayuntamiento en sesión del 24 de Mayo se abre concurso público por el plazo de quince días a contar de la inserción del presente anuncio, para la adquisición de DOS bicicletas, tipo raseo, debidamente equipadas.

Las proposiciones deberán presentarse bajo sobre cerrado en el Negociado de Arbitrios y dirigidas al Sr. Alcalde.

Los gastos del presente anuncio correrán a cargo del adjudicatario.

Palma, 2 de Junio 1933. — El Alcalde. José Tomás Rentería

SE ALQUILARIA

para verano, una casa con jardincito en el delicioso lugar, Lluchalcari Deya.

Para informes: Antonio Ripoll, Serra, 18. Sóller.



PERDIDA

El domingo se extravió un imperdible forma redonda con diamantes desde Santa Eulalia, Jaime II, Brossa Capuchinas y Torrella a la Sangre. Se fratificará calle Jaime II 8 1.

Chalets y solares

Tranvía próximo Pinar espléndido Alquiler y venta precios económicos plazos y contado Informes: I. Ventayol A. Alejandro Roselló, 121 Teléfono, 1313 — Palma.

OBLIGATORIO

es para Vd. aprovechar la Liquidación total (en Lámparas, objetos para Regalo y artísticos, artículos mesa y muchísimos otros) que con rebajas considerables realizamos rápidamente por haber traspasado el local al Comercio "La feria de París". Entrada Libre. "El Águila" San Nicolás 7 Palma

Asamblea Provincial Patronal Agraria

Las Asociaciones de Propietarios y Arrendatarios de Fincas Rústicas y la Provincia convocan a todos los Propietarios y Arrendatarios para una Asamblea general que se celebrará el próximo sábado día 10, del corriente, a las diez de la mañana.

En el domicilio Social Plaza de Santa Eulalia, 12, se indicará el punto de reunión que será en local adecuado.

Palma, 3 de junio de 1933. Por los Arrendatarios, Francisco Cerdá Por los Propietarios, Claudio Marcel.

FLANES RQUISIMOS y también deliciosas cremas, helados, pudines y natillas en los escogidos sabores: vainilla, fresa, chocolate, almendra, piña, plátano, limón, naranja, canela y café, puede Vd. hacer en su casa en pocos minutos con CREMADINA. 30 cts. paquete (ración para 4 personas). Pídale en todos los buenos establecimientos del ramo de comestibles. Venta al mayor C.E.P.A., Barcelona, Balmes, 127.

Primer aniversario del fallecimiento de Doña María Queralt Fibra de Hernández Descansó en la paz del Señor a los 26 años de edad el día 5 de Junio de 1933. E. P. D. Sus ofligidos esposo, padres, hermanos, abuela materna (ausente), padres, hermanos y sobrinos políticos, tíos, primos y demás familia, al recordar a sus amistades y conocidos tan sensible pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a alguna de las misas que se dirán en sufragio de su alma mañana día 6 desde ocho y media a diez en la iglesia de Nuestra Señora de la Merced quedándoseles sumamente agradecidos. Por respeto a la santidad del templo el duelo se dá por despedido. No se invita particularmente, ni se recibe en casa.

# INFORMACION TELEGRAFICA

## Desde Madrid

**Una encíclica del Papa condenando la ley de Congregaciones religiosas.**—S. S. recomienda a los católicos españoles que defiendan su fe y desenvuelvan la "Acción Católica."

**Los diputados agrarios y vasco-navarros han dirigido un manifiesto al país con motivo de la promulgación de la ley de Congregaciones.**—El documento causa buena impresión

**Una encíclica del Papa sobre la situación de la Iglesia en España**

Madrid, 4 (1'30). Se refiere a la aprobación de la ley de Congregaciones.

Ciudad del Vaticano. —El Pontífice ha publicado una Encíclica que titula "Dilectissima Nobis", en la que protesta de la aprobación, en España, de la ley de Congregaciones y de la separación de la Iglesia y el Estado, calificándola de "grave error".

Estima repugnante la exclusión de Dios y de la Iglesia de la vida de la nación española, pues tal proceder es una pérdida irreparable para las conciencias cristianas, para la juventud, para la vida familiar y aun para la propia autoridad civil que pierde así un medio para imponerse.

Lamenta que los legisladores españoles tomaran acuerdos que van contra la fe de la mayoría, agravando este atropello el que sea decretado en nombre de la libertad, cuando realmente se presentaba la pérdida de la libertad prometida por la Constitución.

Amparándose en una Constitución, añade S. S. que garantiza el derecho de propiedad a todos los ciudadanos, quitando, por odiosa excepción, a la Iglesia todas sus propiedades.

El Papa confía en que "el generoso pueblo español no permitirá que el clero quede sin medios para sostenerse".

Termina recordando a los católicos españoles que defiendan su fe y desenvuelvan la "Acción Católica".

## ACTUALIDAD

### POLITICA

Madrid, 4 (1'30)

**Próxima concentración tradicionalista.** Según la prensa tradicionalista, el día 11 de junio se reunirán en Zamora más de 70.000 tradicionalistas de toda España.

De muchas capitales partirán trenes extraordinarios.

En Navarra ya hoy organizados diez y en Andalucía se formarán grandes caravanas automovilistas.

**Congreso de partido Radical Socialista.** Comenzó el cuarto congreso nacional del partido radical socialista, asistiendo 500 delegados que representan a 80.000 afiliados.

Preside el Sr. Salmerón.

Se eligió la comisión de actas que envió la tarde y la noche en su cometido.

**El Nuncio a Roma?**

Se asegura con gran insistencia que es muy probable que en breve el Nuncio de S. S. monseñor Tedeschini marche a Roma.

**Dice el Sr. Albornoz.**

El Ministro de Justicia, refiriéndose a los debates de la Asamblea del partido radical socialista dijo que, aun cuando se expondrían tendencias contrarias, al final saldría robustecido el partido.

Manifestó que la pastoral publicada por el Episcopado español le pareció redactada en términos moderados y respetuosos.

**Manifestaciones del Sr. Azaña.** El traspaso de servicios a la Generalidad.

Al terminar el banquete en honor de los asistentes al Congreso de Sanidad Militar, los periodistas preguntaron al Sr. Azaña noticias acerca del viaje a Madrid del Sr. Maciá.

Contestó que se ha llegado a un acuerdo para la valorización de sus sucesivas valoraciones, que son perfectamente equitativas.

No seles dará, dijo, más que lo es estrictamente justo.

También aspiramos, añadió, a mejorar los servicios en el resto de España, como lo demuestran los aumen-

tos en los presupuestos de Instrucción y Sanidad.

Las cifras marcadas en el Estatuto son el tope de las concesiones.

Nada se dará a Cataluña en perjuicio de las otras regiones.

El Gobierno desea que el traspaso de servicios se resuelva para fin de año, aunque esas son cuestiones que no se resuelven con un discurso ni con una sesión patriótica.

**Un manifiesto de las minorías agraria y vasco navarra**

En una reunión que, en una de las secciones del Congreso, tuvieron los diputados de las minorías agraria y vasco navarra, se dió lectura el documento que, con motivo de la promulgación de la ley de Congregaciones, han acordado dirigir al país y que dice así:

"Ninguno de los diputados que suscriben aceptó ni aceptarán el artículo 26 de la Constitución, creador de un sistema de persecución antidemocrática y contrario a los derechos de la Iglesia católica y de la familia cristiana. Su posición a raíz de la tristemente célebre sesión del 13 de septiembre de 1931, quedó definida con entera precisión, pero el afán persecutorio de las Cortes, no ha querido detenerse y así se ha dado el caso de que el precepto constitucional obligatorio por la fuerza coactiva del Poder público, ha sido vulnerado por la nueva ley que rebaja notoriamente en su letra y espíritu los odios del sectarismo de la ley básica".

Penetradas las Cortes del atropello constitucional que iban a cometer, han tenido exquisito cuidado de cerrar todos los caminos a cualquier posible rectificación por vías normales.

Conscientes de la posición ideológica extrema que ocupamos en la política española, quisimos evitar que nuestra justa petición pudiera interpretarse como coacción al Jefe del Estado y aunque pudiérase decir que nuestra actitud inoportuna había impedido el libre ejercicio de la prerrogativa presidencial, que ni aun incidentalmente puede aparecer al servicio de la política de partido y por otra parte, que necesidad tenía de nuestro consejo en materia tan árdua como ésta, quien había llegado a la más alta magistratura del país, con la sólida formación del jurista y la constante afirmación del creyente religioso?

Si la ley se promulgaba, que nadie pudiera decir a los diputados católicos

**La promulgación de la Ley de Congregaciones**

Madrid, 4 (1'30)

**Un comentario de "La Época"**

"La Época", comentando la promulgación de la ley de Congregaciones dice que se ha consumado una iniquidad, no precisando añadir nada a las palabras de los pontífices y del Episcopado Español.

La descatolización que persigue la ley no será posible, pues las conciencias humanas alentadas por la fe valen infinitivamente más que unas hojas de papel oficial.

Termina diciendo que como católicos seguirán los consejos de los prela-

dos y como políticos negarán la beligerancia a cuantos han intervenido en la aprobación de la ley.

**Lo que dice "La Nación"**

Comentando el mismo asunto "La Nación" dice que los católicos no pueden identificarse con un régimen como el dibujado por los actuales dirigentes de la República, que desconocen la tradición y la realidad de España.

**Un llamamiento de la "Juventud Católica Femenina"**

La Junta Central de la "Juventud Católica Femenina" hace un llamamiento a los jóvenes católicos para que

durante este mes, se abstengan de asistir a toda clase de espectáculos deportivos y fiestas, incluso juegos particulares, dedicándose en cambio a organizar actos de desagravio y cursos catequísticos.

que con su intervención innecesaria se habían cruzado en el camino con las decisiones del Jefe del Estado que llevan anejas responsabilidades, que nos otros no vamos a definir. Pero la Ley ya está en la "Gaceta", la iniquidad aparece ya consumada. Para que el aprobio se mayor su triunfo, han recurrido al sectarismo y a la violencia la infracción constitucional y el menosprecio de las minorías, la fuerza aplastante de los votos y la violación de los preceptos reglamentarios. Una ley que nace en tales condiciones durará poco y vivirá sin prestigio.

A su derogación se han de encaminar desde hoy los esfuerzos de los diputados católicos.

A todos pedimos que unan sus fuerzas para que triunfantes las fuerzas de derecha en las primeras elecciones

generales, impongan terminante la rectificación de la legislación persecutoria y contraria a nuestros derechos católicos y a nuestra misma dignidad de ciudadanos.

**Buena impresión**

Se ha comentado elogiosamente el manifiesto publicado por los diputados católicos con motivo de la promulgación de la Ley de Congregaciones.

**La II vuelta a España de aviones militares**

Madrid, 4 (1'30)

**Llegada a Madrid**

Ayer llegaron a Getafe las patrullas militares que han intervenido en la II Vuelta a España de aparatos militares.

Presenciaron la llegada las autoridades y un gran gentío.

Primero llegó la patrulla de caza de la segunda escuadra de Sevilla y luego las de los Alcázares, León y Sevilla.

La prueba durará varios días.

**Desde Barcelona**

**El traspaso de los servicios del Estado a la Generalidad, dice el señor Pi y Suñer, se hará con toda la celeridad posible**

**Los tenientes de alcalde de la Esquerra dimiten sus cargos**

**Comentarios acerca de la crisis municipal**

En la Generalidad. — Manifestaciones del señor Pi y Suñer. — El traspaso de los servicios se hará con toda celeridad

De Madrid regresó esta mañana el Consejero Delegado, señor Pi y Suñer.

A medio día recibió a los periodistas manifestándoles que traía muy buenas impresiones y que todo marchaba por buen camino.

El traspaso de los servicios a la Generalidad se hará, por tanto, con toda la celeridad posible, pues nosotros, dijo, no fuimos a Madrid en plan de pedir cosas extraordinarias, sino puramente procurar que se aplique el Estatuto dentro de una estricta justicia.

Manifestó por último el señor Pi y Suñer que en todas partes don de ha ido el presidente en Madrid, ha sido objeto de actitudes de respeto y de curiosidad de conocerle por parte del público.

**alcalde de la Esquerra dimiten sus cargos**

En la sesión celebrada anoche dimitieron sus cargos los tenientes de alcalde pertenecientes al partido de Esquerra, fundando su actitud en que, sin la colaboración de otras minorías no se puede gobernar ni seguir ellos en sus puestos.

La causa de la dimisión fue al discutirse un dictamen de la Comisión de Hacienda en el que se proponía la supresión de los títulos de la deuda municipal a que hace referencia el presupuesto de liquidación, dictamen que fue combatido por el señor Bausil, en nombre de la Liga y por el señor Santamaría, por los radicales.

La sesión se levantó a las tres de la madrugada después de manifestar el señor Vilalta que desde aquel momento presentaban la dimisión de sus cargos él y los demás tenientes de alcalde pertenecientes a su partido y se retiraban del salón como así lo hicieron.

**Manifestaciones del Consejero de la Gobernación sobre la crisis municipal**

Los periodistas visitaron al Consejero señor Selvas, para interrogarle sobre la crisis planteada en el Ayuntamiento quien les manifestó que la crisis de ayuntamientos ocurren con frecuencia en otros pueblos de Cataluña y que estos asuntos tienen una importancia relativa.

—Claro— añadió —que tratándose de un Ayuntamiento como el de Barcelona la cosa varía, y no se puede negar que tiene importancia.

Yo supongo que me comunicarán las dimisiones y cuando esto ocurra daré inmediatamente cuenta de ellas al consejo para que resuelva.

Creo que el asunto merece que el Consejo le dedique una sesión.

—¿L ha sorprendido esta actitud? —Sí me ha sorprendido.

Manifestó luego que con los Ayun-

taamientos cuando han ocurrido crisis la mayoría de las veces se han resuelto volviéndose a reintegrar en sus puestos.

Insistió, por último, en que no podía adelantar juicio alguno respecto al problema planteado en el Ayuntamiento de Barcelona, e hizo resaltar la situación anómala en que se halla el alcalde, doctor Agudé, de hallarse dimitido sin haber presentado la dimisión.

**Nota de la Liga Catalana**

Hoy el señor Pellicena en nombre de la Liga entregó a los periodistas la siguiente nota:

"Cuando en marzo del año anterior se produjo la primera crisis consistorial abogamos por que fuera resuelta con unas elecciones. Los hechos han demostrado que teníamos razón, y por esto hoy insistimos en la convocatoria inmediata de las elecciones como única solución posible".

**Comentarios**

Durante todo el día de hoy han sido grandes los comentarios hechos alrededor de la crisis planteada en el Consistorio por los elementos de la Esquerra, creyéndose que la solución se efectuará a base de hacer pronto las elecciones municipales en toda Cataluña, pues el alcalde, señor Agudé que llegará mañana ha dicho por teléfono al señor Vilalta que le autorizaba para decir que él se solidarizaba con la conducta de sus correligionarios.

Otros, en vista del final de la sesión opinaban que lo más seguro sería una posible disolución del Ayuntamiento, sustituyéndolo por una Comisión gestora, y llegaba incluso a señalarse quienes habían de formarla.

La ausencia en estos momentos del Presidente de la Generalidad viene a aumentar la confusión de estos instantes, porque no es fácil que sin su presencia quiera el Consejo de la Generalidad adoptar medidas que revistieran indudable gravedad; pero, por otra parte, es también indudable que el conflicto requiere una atención inmediata si se quiere evitar que revista consecuencias de daño irreparable para la ciudad.

**El señor Durán y Guardia se encarga de la Alcaldía**

El tercer teniente de alcalde, señor Durán y Guardia se ha encargado de la Alcaldía.

Ha dicho que lo ha hecho a requerimiento del señor Vilalta, y que, aun que pudiera opinar sobre la situación actual y posibles soluciones, se abstiene voluntariamente, por entender que no es prudente en momentos en que está desempeñando la Alcaldía.

**Palou Garí**

Barcelona, 4 de junio.

## Ultimos telegramas

Desde Madrid

Madrid, 5 (9'30)  
LA ENCICLICA DEL PAPA Y EL DOCUMENTO DE LOS DIPUTADOS CATOLICOS

**Gran impresión en toda España**

La encíclica "Dilectissima Nobis" del Papa y el documento de los diputados agrarios y vasconavarros acerca de la promulgación de la ley de Congregaciones, han causado una gran impresión en toda España.

**CAMPEONATO DE ESPAÑA DE FUTBOL**

**Resultados de la segunda vuelta de los cuartos de final**

Sporting de Gijón, 0; Madrid, 5. Athlétic de Bilbao, 8; Coruña, 1. Español, 3; Murcia, 0.

El partido Valencia-Betis fué suspendido a causa de la lluvia.

Con estos resultados quedan eliminados de la competición los Clubs: Sporting de Gijón, Murcia y Coruña.

**El Barcelona venció a la selección francesa por 7 a 1**

París. — Se ha celebrado el partido entre el C. Barcelona y la Selección francesa.

Asistió gran concurrencia, venciendo los catalanes por 7 goals a 1.

**Holanda venció a Bélgica por 2 a 1**

Luxemburgo. — Con gran animación se ha jugado el partido entre los equipos de Holanda y Bélgica.

Resultado muy interesante, venciendo los holandeses por 2 goals contra 1 de los belgas.

**SIN NOVEDAD EN PROVINCIAS**

**Multa de 500 pesetas**

En la Dirección de Seguridad nos han manifestado que no ocurría novedad en las provincias.

Se ha impuesto una multa de quinientas pesetas a un ganadero por soltar dos toros faltos de peso en la corrida celebrada ayer en esta capital.

**LOS PLANES HIDRAULICOS del Sr. PRIETO**

Cinco mil millones de presupuesto

El Ministro de Obras públicas, señor Prieto ha hecho extensas declaraciones a los periodistas acerca del plan de obras hidráulicas que piensa realizar.

Afirma que mediante la inversión de cinco mil millones de pesetas, distribuidas en 25 años, se convertirían en terreno de regadío cerca de un millón trescientas mil hectáreas.

**Desde Barcelona**

Barcelona, 5 (935)

**REGRESO DEL SR. MACIA**

**Manifestaciones**

Ha regresado a esta ciudad el Presidente de la Generalidad don Francisco Maciá.

Le esperaban los directivos de la Esquerra y las autoridades.

En sus manifestaciones, mostró satisfacción de su estancia en Madrid.

Añadió que hoy, a las doce, se reunirá el Directorio de la Esquerra para solventar la crisis municipal.

**EL "MURCIA", ELIMINADO**

Fue batido por el "Español" por 3 goals a 0

En el campo de Casa Rabia contendieron en partido eliminatorio del Campeonato de España, los equipos del Español y del Murcia.

Venció el equipo catalán por 3 goals a 0.

Con este resultado los españoles han eliminado a los murcianos, pues en el partido jugado en Murcia vencieron éstos por 5 a 3; por tanto el Español se ha clasificado semiprofesionista, buen camino.

**Del Extranjero**

**EL RAID DEL AVIADOR MATTERN**

Se ignora su paradero

Nueva York. — Se teme por la suerte que haya podido correr el aviador americano capitán Mattern.

Había emprendido su viaje para Europa.

En Londres, según un despacho de Islandia se vió el aparato del aviador Mattern, sobre la ciudad de Cort.

En la estación radiotelegráfica de Finis terre no se tienen noticias de dicho aviador.